

Дар учителя

Мир стремительно меняется. В калейдоскопе времени одни профессии сменяют другие. Но каким бы делом ты ни занимался, кем бы ты ни стал, в начале жизненного пути – конечно, тебя вел человек, чья профессия называется «учитель». Современные учащиеся мечтают быть программистами, менеджерами, маркетологами, логистами и т.д.

В жизни каждого человека есть люди, которые оставляют след в душе и сознании. Для многих учащихся и педагогов нашей школы таким человеком стала Дубанос Елена Александровна, учитель обслуживающего труда. Её уроки всегда в памяти, потому что педагог учит не только готовить и шить, но и ценить труд, уважать себя и других.

«У Вас дар учителя», – часто слышит такие слова Елена Александровна.

Первый звонок в жизни этого учителя прозвенел в 1987 году. И праздник этот был, можно сказать, случайным. Никогда Елене не примеряла на себя роль педагога. Лечить, а не учить мечтала девушка. С увлечением лечила и друзей, и одноклассников и поступать собиралась в медицинское училище. Но в 1983 году после окончания базовой школы девушка пошла учиться в педагогическое училище. И привели её туда слова: «У тебя дар. Ты будешь хорошим учителем». Так напутствовала свою выпускницу директор школы.

С 1991 года в любое время дня учащиеся и педагоги открывают дверь швейной мастерской со словами: «Здравствуйте, Елена Александровна».

Елена Александровна – это не только педагог, но и настоящий мастер своего дела. Её уроки трудового обучения всегда наполнены фантазией и креативом. Она не просто учит основам рукоделия и технологии приготовления пищи, а помогает развивать творческое мышление и уверенность в себе и своей работе. Каждый урок – это 45 минут школьной жизни, дающих возможность реализовывать свои идеи и научиться чему-то новому. Она учит не бояться экспериментировать, пробовать разные техники. Елена Александровна сумела показать своим ученикам, насколько важно уметь создавать вещи своими руками, вкладывать душу в каждую строчку и каждый стежок. Она учит терпению и вниманию. Все её ученики усвоили важный урок: чтобы достичь успеха, нужно быть внимательным ко всему, что делаешь, и никогда не останавливаться на полпути.

Елена Александровна является для своих учащихся и коллег примером для подражания. Её жизненная позиция, доброта и отзывчивость вдохновляют окружающих стремиться к лучшему. Она всегда готова выслушать, поддержать и дать совет. Благодаря ей понимаешь, что учитель – это не только источник знаний, но и человек, который может стать настоящим другом.

Учитель, классный руководитель, мама, бабушка. В профессии и личной жизни этот человек следует девизу: «Учу других, учусь сама». Во все делах эта активная, улыбчивая женщина проявляет творчество, потому что глубоко убеждена, что учитель должен идти в ногу со временем.

На вопрос: «Что считаете главным в своей профессиональной деятельности?» – учитель, не задумываясь, отвечает: «Урок». По мнению педагога с 37-летним стажем, за 45 минут дети переживают радость открытия, познания нового и интересного, учатся действовать, чувствовать, думать. Кристалл знаний учителя настолько многогранен и так ярко сияет, что вдохновляет её учеников на выбор профессии. 12 учеников Елены Александровны стали студентами педагогического колледжа.

В природе все устроено циклами: приходит весна – набухают почки, наступает лето – распускаются цветы, осенью все плодоносит и увядает, а зимой засыпает до новой весны. Природа отдыхает, и вновь все повторяется. Так и в школе: в начале работы мы строим планы, а к концу учебного года – пожинаем плоды в виде отметок. В жизни учителя звенит «Последний звонок», и вновь 1 сентября, День знаний, новый учебный год.

Шиман Варвара,
9«Д» класс, 2025г.